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СУЧАСНІ ВОГНЕГАСНІ РЕЧОВИНИ ТА 
СПОСОБИ ГАСІННЯ ПОЖЕЖ  

Хапокниш І. М., студент ІІІ курсу факультету НТіТ
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса, Україна

Згідно міжнародній класифікації небезпеки, які загрожують суспільству, поді-
ляють на три основні групи: 

-природні;
-техногенні; 
-соціальні.
Суспільство на рівні держави та відомі міжнародні організації відносять ці небе-

зпеки за їх негативними наслідками (кількість загиблих, розміри матеріальних збитків, 
нанесення шкоди довкіллю) до глобальних. Середньорічна кількість зафіксованих при-
родних та техногенних катастроф становить близько 600 вип., а загиблих від їх наслід-
ків – близько 75 тис. осіб. 

Пожежі (вибухи) належать до переліку основних небезпечних подій (явищ), які 
призводять до виникнення надзвичайних ситуацій зі значними людськими та матеріа-
льними втратами, а також «запускають» незворотні негативні екологічні зміни. 

До основних способів гасіння пожеж відносять:
- охолодження горючої речовини нижче температури запалювання та самозапа-

лювання;
- зниження концентрації окислювача до 14 % і нижче за об’ємом;
- ізоляцію вогнища від окислювача;
- хімічне гальмування процесу горіння;
- механічне гасіння полум’я сильним струменем води, порошку чи газу (збиван-

ня полум’я);
- встановлення вогнеперешкод, тощо.
Для реалізації зазначених способів використовують воду, піну, інертні гази (хла-

дон, вуглекислота тощо) та порошки. Однак, серед цих вогнегасних речовин не має 
універсальної, яку б можна було використовувати за будь-яких обставин пожежі (наяв-
ність коштовних матеріальних цінностей, обладнання, замкнений простір, присутність 
людей тощо). 

Найбільш універсальною та сучасною вогнегасною речовиною є Novec 
1230 (фторкетон ФК-5-1-12) – рідина без кольору та запаху. Інша та широко розповсю-
джена назва фторкетону ФК-5-1-12 – «суха вода».

Припинення процесу горіння, при використанні «сухої води», здійснюється за 
рахунок охолодження горючої речовини (70 %) та хімічного гальмування процесу (30 
%). При цьому концентрація кисню в повітрі не знижується, що дозволяє подовжити 
час на евакуацію людей з приміщення. Фторкетон ФК-5-1-12 майже миттєво випарову-
ється, не вступаючи в хімічні реакції, не завдаючи шкоди матеріалам (приміщення му-
зею, архіву), обладнанню (сервери, генератори) тощо. Вона має нульовий потенціал 
руйнування озонового шару, час її існування в атмосфері лише 5 днів, потенціал глоба-
льного потепління дорівнює 1, а рівень її безпеки для людей – найвищій. «Суху воду» 
використовують у якості вогнегасної речовини переважно для автоматичних систем 
пожежогасіння. 

Науковий керівник – к.т.н., ст. викл. Сапожнікова Н.Ю.
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